

# 2024阿联酋—西安产业投资项目推介会举行

本报讯(记者 胡琳)10月30日,2024阿联酋—西安产业投资项目推介会在陕西宾馆举行。此次推介会是中阿数字经济产业促进发展大会的重要组成部分,旨在进一步推动中阿两国在数字经济、产业投资等领域的深入务实合作。

会上,西安市投资合作局详细介绍了西安市的投资环境情况,展示了西安在基础设施建设、数字经济、新兴产业等领域的巨大潜力和广阔前景;西安高新区、经开区、阎良(航空)基地分别进行了投资及重点项目推介,展示各自区域的特色和优势。

阿布扎比投资集团副总裁穆罕默德·巴希尔·哈鲁比,希拉尔资

本投资集团CEO艾哈迈德·马吉德·洛塔,AIM全球基金会总裁瓦利德·法加尔分别介绍了阿联酋的投资方向和重点领域,并表达了与西安加强合作的强烈意愿,将为西安的企业提供更多了解阿联酋市场的机会。

推介会上,西安市投资合作局、市地方金融管理局与阿中产业科技公司签订了金融投资合作备忘录,标志着双方在数字经济、金融等领域的合作迈出了实质性的一步。

此次推介会的成功举行,不仅展示了西安的投资潜力和发展优势,也为中阿两国的经贸合作注入了新的活力。



推介会现场。

# 让群众在“家门口”就医更安心

本报讯(记者 张艳芳)今年以来,未央区着眼辖区群众“看病难”问题,与西安市红会医院、西安市第三医院、西安大兴医院3家区内大型医院签约“卫星医院”。截至目前,累计转诊1100余人次,收治住院患者2300余人次,35名医院专家在基层长期坐诊带教。

此外,未央区还与西京医院、凤城医院建立紧密型业务协作,在辖区社区卫生服务中心建立住院医师规范化培训(全科)基层实践基地,开设综合住院部,设立“专家门诊”,多措并举推动优质医疗资源下沉扩容,全方位提升基层医疗服务能力。

今年以来,未央区累计建床服务2200余人次,真正为有需要的群众提供进家人户到床头的医疗卫生服务,让辖区群众在“家门口”就医更安心。

# 乡村学校少年宫 点燃孩子多彩梦

琴声悠扬,歌声嘹亮……10月29日,在西安市高陵区湾子中心小学乡村学校少年宫,小蜜蜂合唱社团的30多名孩子正跟随指挥老师的节奏,分声部演唱着歌曲《如愿》。在今年举办的高陵区“活力校园·‘艺’彩纷呈”中小学合唱大赛中,孩子们的合唱《如愿》《少年祖国的春天》荣获二等奖。据了解,包括湾子中心小学乡村学校少年宫在内,目前全区6所乡村学校少年宫,德育类、文艺类、科技类、文体类、技能类等多样化活动项目多达240余种,而每个少年宫又都拥有着自己的品牌项目。

2014年10月,湾子中心小学开始探索建设乡村学校少年宫。经过10年发展,少年宫已有特色社团21个,每周安排活动两次,覆盖辖区8个行政村660名学生,每个孩子都可以根据自己的兴趣申报喜欢的社团。泥塑社团、篆刻社团、扎染社团、机器人社团……孩子们通过在少年宫学习,知识技能、道德情感等素养都有了很大提高,学习生活也更加充实。“漆扇特别漂亮,我非常喜欢。我现在已经掌握了漆扇的基本制作方法,还给爸爸妈妈做了几把。”漆扇社团学生魏钰彤说。

自2011年启动乡村学校少年

宫建设项目以来,高陵区坚持因地制宜,精心打造“一宫一品”特色品牌,通过充满实践性、趣味性、创新性和教育性的少年宫课程,推动城乡教育均衡发展。

“尽管学校条件简陋,但从1949年到1953年,12000余名干部在西北民大接受培训。随后,大家奔赴西北各地,有力支援了西北地区人民解放战争的最后胜利和新中国建设……”10月29日下午,在高陵区西北民大旧址博物馆,来自通远中心小学乡村学校少年宫的红领巾讲解员崔子鑫正在为游客讲解西北民大建校发展历史。

通远中心小学乡村学校少年宫依托辖区内红色文化资源西北民大旧址博物馆、通远坊烈士陵园、红色熔炉干部培养主题展馆,策划成立了红领巾讲解社团。仅今年以来,讲解社团已面向3000余名少年儿童开展讲解活动。

“未来,我们将继续深入挖掘地域文化资源优势,以项目化手段推动乡村学校少年宫创新性发展,让乡村学校少年宫真正成为农村学生放飞梦想的大舞台。”谈及乡村学校少年宫未来发展,高陵区委宣传部精神文明建设科负责人李梦瑜说。

本报记者 张艳芳

# “山货”走俏产销会

本报讯(记者 胡琳)“你们的蜂蜜是怎么制作的?有没有添加剂?能不能批量采购?”在10月30日至31日举行的2024年西安农产品全国乡村振兴产销对接会临潼区展位上,小金街道的土蜂蜜、花椒、土鸡蛋等多种农产品备受青睐,成为采购商们的“团宠”,询价、洽谈者络绎不绝。现场工作人员详细讲解参展产品的特点、生产过程,并与客商积极洽谈合作方向。

小金街道办事处主任王向宏表示,下一步将加大农特产品种植力度,延长农产品深加工产业链,拓宽消费帮扶渠道,助力乡村振兴,推动区域经济持续健康发展。

# 经济

## 西咸新区举办科技金融融合推进大会 多个项目现场签约

本报讯(记者 周婷婷 见习记者 宋雨潼)日前,西咸新区举办科技金融融合推进大会暨产业创新发展融资专场路演活动。大会发布了《西咸新区科技企业融资扶持若干措施》及融资需求三张清单。这是继今年4月成功召开加快科技金融深度融合做强高新技术产业赋能新质生产力发展大会后,西咸新区再次在科技金融领域发力。

大会现场,多个涉及政企银的科技金融项目成功签约,其中,秦创原茯茶镇综合农业科技产业集群项目、上合国家工业互联网交流中心项目等重磅项目现场签约,总金额

达13.5亿元。

农业发展银行、建设银行、华夏银行等金融机构与新区现代都市农业、高新技术产业等重点项目签约,将为企业量身定制多样化的金融解决方案,为行业的可持续发展提供多元化融资渠道。

秦农银行、中国银行、陕西股权交易中心、浦发银行等金融机构与新区秦创原总窗口科技金融服务体系签约,将通过开辟绿色通道,整体授信、“认股权+科创园区”等创新业务,为新区科技企业提供精准高效的金融服务。

这些项目的签约不仅展示了新

区在科技金融领域的强大吸引力,也为新区的科技创新和产业升级提供了有力支撑。

此次发布的《西咸新区科技企业融资扶持若干措施》,从降低科技企业信贷融资成本、支持企业债券融资、鼓励企业股权融资、提升企业融资服务能力等多个方面入手,为新区科技企业提供了全方位、多层次的金融支持。其中,科创类债券及科创票据等融资补贴相关做法更是走在全国前列,为新区科技企业拓宽了融资渠道,降低了融资成本,进一步激发了企业的创新活力和发展动力。

现场还发布了总金额达1076

亿元的科创企业、重点项目、上市后备企业融资需求,以及金融机构产品及相关服务,将共同推动科技与金融的“双向奔赴”。新区投融资服务保障机制也将为促进科技金融融合保驾护航。

下一步,西咸新区将继续发挥总窗口作用,不断优化科技与金融融合的良好生态环境,全力打造产业聚集区、发展先行区、引领示范区,协同各方继续加强合作,持续加大产业培育力度,共同推动科技金融深度融合发展。用金融活水精准滴灌,畅通金融“血脉”,强健企业“筋骨”,跑出西咸科技金融加速度。

# 斗门110千伏输变电工程投运

本报讯(记者 冯红林)10月29日,随着西咸新区斗门110千伏变电站两台主变带电运行,由国网陕西经研院承接设计的西咸新区斗门110千伏输变电工程顺利建成投运。

斗门110千伏输变电工程地处西咸新区国际文化教育园区内,斗门110千伏变电站位于秦皇大道以西、沙河以南,本期安装2台50兆伏安主变,新建110千伏电缆线路2回,总投资1.1亿元。该工程投运后,能够大幅缓解35千伏马王变供电压力,提高西咸新区国际文化教育园区供电可靠性,为地区文化、教育、医养、科研等产业提供坚强电力保障,促进西咸新区蓬勃发展。

# 加强安全管理 冲刺年度目标

10月28日,黄陵矿业煤研石发电公司2号机组在完成例行检修后顺利启动并网,目前各参数指标正常,为“迎峰度冬”保供工作打下坚实基础。

此次检修共涉及298个项目,该公司抽调技术骨干成立专项操作班,高效协同配合检修工作开展,为机组长周期运行提供可靠保障。为确保机组启动顺利进行,该公司提前完成启动前阀门传动、联锁试验、发电机测绝缘等各项工作。下一步,该公司将持续加强安全管理、指标优化等各项工作,努力抢发电量,冲刺年度目标。 通讯员 苏瑞

## 汉钢公司再添新品

本报讯(樊宝华 记者 和平)10月30日记者从陕钢集团获悉,由该集团汉钢公司与终端客户首次联合开发的专供冷轧带肋钢筋用热轧盘条CRW·Q235,成功达到国家执行冷轧带肋钢筋最新强制标准要求,成为新国标执行后国内钢铁行业首发产品。

据介绍,冷轧带肋钢筋是一种新型高强钢材,是利用冷轧工艺生产的一种三面或两面带有月牙横肋的小直径钢筋,已在工

业与民用房屋、高速公路、飞机跑道、隧洞等工程中得到广泛应用。

为了产品的研发,陕钢集团汉钢公司研发团队制定了详细的工艺方案。根据冷轧带肋钢筋国家标准强制要求、市场需求及工艺要点和产品特性,试生产期间,技术人员深入现场一线对工艺控制进行全程跟踪指导。现场各工序之间紧密配合,严格执行工艺制度,保证盘条性能稳定合格,顺利完成了本次开发任务。

## 华夏银行西安分行 举办反洗钱业务技能大赛

本报讯(记者 薛凯 见习记者 张旭阳)近日,由华夏银行西安分行主办的反洗钱业务技能大赛在西安举行。

据悉,本次大赛分为团体赛和个人赛两部分,内容涵盖了反洗钱法律法规、业务操作流程、反洗钱领域的热点难点问题,以及打击治理洗钱违法犯罪三年行动等多个方面,旨在全方位考验选手的专业知识储备和业务操作能

力。经过激烈的比拼,延安分行代表队凭借出色的表现荣获团体一等奖;分行机关代表队、和平路支行代表队荣获团体二等奖;分行营业部代表队、长乐路支行代表队、文景路支行代表队荣获团体三等奖;小寨支行代表队荣获最佳组织奖。同时,在个人赛中,延安分行的高娜、宝鸡分行的李娜、延安分行的张小雨等10名选手荣获优秀选手称号。